

Отзыв
научного руководителя магистерской диссертации
Люй Сюэхун
«Динамика информационно-психологического противостояния Запада и
России в 1992 – 2012 гг.»

Тема магистерской диссертации выбрана Люй Сюэхун в связи с научными интересами, сформировавшимися у нее в период обучения в магистратуре Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ по профилю «Психология журналистики». В работе над темой ей способствовало знание трех языков: китайского, английского, русского. Она активно вела исследовательскую работу, участвовала в научных конференциях и теоретических семинарах, на которых выступала с сообщениями по проблемам своей магистерской диссертации. Материалы ее исследования нашли отражение в трех публикациях, в том числе и в сборнике материалов Всероссийской конференции «СМИ в современном мире. Молодые исследователи» 2014 года.

Исследование Люй Сюэхун посвящено очень важной и актуальной теме. Это обусловлено большой зависимостью современного общества от информационных потоков, которые особенно активизируются в период международных противостояний. Поэтому рассмотрение автором информационно-психологической борьбы, ее истоков и современных тенденций, механизмов формирования представлений Запада и России в национальных СМИ представляет злободневный характер.

Диссертационное исследование выполнено на весьма обширном и интересном фактическом материале. Научно-теоретическую базу составили работы отечественных и зарубежных исследователей теории и истории информационно-психологической борьбы. Эмпирической основой диссертации явились материалы зарубежной и отечественной прессы: выборочно газет «The New York Times» (США), «The Times» (Великобритания), «Le Figaro» (Франция), «Вести» (Россия) и других изданий.

На основе анализа публикаций автор выделяет ключевые особенности в представлении СМИ образа России. Представленному эмпирическому материалу в ряде случаев не хватает комментариев и выводов. Однако автор часто их удачно заменяет (дополняет) визуализацией результатов анализа публикаций - таблицами, диаграммами, что обогащает содержание и придает как бы лаконизм выводам.

Все отмеченное характеризует Люй Сюэхун как инициативного исследователя, не боящегося обращаться к проблемам информационно-психологической борьбы международного уровня, материалу малоисследованному, связанному с достаточно активно развивающимися направлениями, видами и формами деятельности и требующего в дальнейшем совершенствования навыков в его осмыслении.

Углович
Волковский Н. Л.,
доктор филологических наук,
профессор кафедры теории журналистики
и массовых коммуникаций СПбГУ